

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2020年4月7日 星期二 庚子年三月十五 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
国内统一刊号 CN41-0005 第12319期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

周斌在调研高三复学准备工作时强调

周密细致筑牢校园疫情防控坚固阵地 确保高三复学复课安全有序万无一失

本报讯(记者孙鹏飞)根据全省统一安排,我市普通高中三年级将于4月7日复学。各高中复学准备工作是否到位?4月5日下午,市委书记周斌到市区部分高中调研检查,强调要切实把握师生生命安全和身体健康放在首位,做实做细学校疫情防控和高三复学各项准备,确保复学复课工作安全有序、万无一失。

周斌先后来到市实验高中、市一中、市一高,经过体温检测进入校园,仔细察看教室、宿舍、餐厅、临时隔离室等硬件设施以及口罩、酒精、消毒液等防疫物资准备情况,详细询问开学工作方案、教学管理方案、应急预案。看到各

学校严格落实各项防控措施、扎实全面做好了复学后教学、住宿、就餐等各项准备,周斌对他们为保障高三顺利复学付出的辛勤努力给予充分肯定。

周斌在调研中强调,学校疫情防控和学生返校复学,牵动着千万家庭的心弦,事关全市疫情防控和发展稳定大局,社会各界和广大人民群众尤为关切。各级各有关部门各学校要提高政治站位,树牢底线思维,强化责任落实,切实把广大师生生命安全和身体健康放在首位,坚决防止麻痹、厌战、松劲思想和侥幸心理,严格落实“九个到位”的要求,筑牢校园疫情防控坚固阵地。要高度重视和关注细节,切实把师生健康

筛查、封闭管理、小班教学、分散住宿、错时就餐、物资保障、应急处置等每一项工作都考虑具体,严之又严、实之又实地明确任务、落实责任,把每一个细节都做好做到位,让学生和教师安心、让家长和社会放心。要加强卫生健康知识宣传教育,将疫情防控相关知识和心理健康教育作为开学第一课内容,引导学生养成良好生活习惯,增强自我防范意识和自我防护能力。要强化协调配合统筹联动,进一步完善学校联防联控工作机制,严格落实各有关部门工作责任,确保高三年级顺利复学,坚决守护好师生生命安全和身体健康。

周斌在检查假日值班和森林防火应急值守工作时强调

严格落实岗位责任 切实加强值班值守 完善细化应急预案 科学高效处置险情

本报讯(记者孙鹏飞)4月4日上午,市委书记周斌到市委值班室、市森林防火指挥中心,检查清明节假日值班情况,看望慰问值班人员,通过指挥系统指挥鲁山县红义岭火灾灭火工作。

在市委值班室,周斌详细询问市委值班室和各县(市、区)值班安排、人员配备等情况,强调要严格落实值班带班制度,切实做好值班值守工作,确保带班领导和值班人员全部在岗在位;要加强检查抽查,强化执纪问责,做到信息畅通、反应迅速、运转高效,确保发现问题能够第一时间应对处置。

在市森林防火指挥中心,周斌仔细察看森林防火预警监控平台运行情况,向坚守岗位的林业部门工作人员和各级森林防火人员致以亲切问候。鲁山县下汤镇红义岭突发森林火灾,周斌通过森林防火通信指挥系统调度指挥现场灭火工作。

周斌强调,火情就是命令,灭火就是责任。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照省委、省政府关于森林防火工作的部署要求,进一步提高政治站位,时刻绷紧防火安全这根弦,坚决扛牢森林防火工作职责。要进一步完善细化

应急预案,把方案具体到每个山头、每片林区,细致到上山道路怎么走、灭水水源在哪里,确保一旦发生火情能够科学指挥、迅速扑救。要进一步加强火情预警基础设施建设,建立科学的火情识别系统、高效的快速反应系统,制定规范的快速处置流程,强化值班值守,严密监测火情,确保做到火患早排除、火险早预报、火情早发现、火灾早处置。要加强专业化森林防火队伍建设,提高灭火应急处置能力,提升扑火设备物资保障水平,增强科学施救能力,严防发生次生灾害,确保人民群众生命财产安全。



春满湛河

4月6日,市民在清澈的湛河荡舟游玩。近日天气晴好,部分市民在做好个人防护的前提下到湛河休闲。

本报记者 姜涛 摄

我省将为建档困难职工发放防疫生活补贴

新华社郑州4月5日电(记者李鹏)记者从河南省总工会获悉,为保障疫情期间困难职工生活需求,河南省总工会将按照每户2000元标准,为全省7316户建档困难职工发放防疫专项生活补贴1463.2万元。

按照河南省总工会的要求,全省各级工会要加大对困难职工的生活帮扶力度,按时足额发放常态化帮扶资金和防疫专项生活补贴,同时加大地方财政、工会经费、社会捐助等配套资金筹措,结合当地实际,适当提高补贴标准。有

条件的工会还可将刚脱贫一年内的困难职工家庭、感染新冠肺炎职工和病亡职工家属纳入补贴发放范围。

此外,河南省总工会还要求,全省各级工会要发挥好帮扶联系人作用,通过电话、网络等方式加强对已脱贫职工、低收入职工生产生活情况进行监测与跟踪回访,充分利用工会帮扶和政府救助渠道,推动符合救助条件的困难职工纳入相应救助范围,切实做到“应保尽保”。

全球确诊病例突破100万例,疫情波及200多个国家和地区;一些国家宣布进入“紧急状态”,全球股市剧烈震荡……新冠肺炎疫情严重挑战公共卫生安全,全面冲击世界经济运行,深刻影响社会生活运转。

这场全球公共卫生危机,既是对国际合作的考验,也是对大国担当的检验。

疫情发生以来,习近平主席时刻关注国内外疫情形势,高度重视抗疫国际合作,多次作出重要指示批示,频频开展元首外交,从构建人类命运共同体高度,亲自推动疫情防控国际合作。

1月20日,在中国国内疫情严峻时刻,习近平主席作出重要指示:“要及时发布疫情信息,深化国际合作。”

1月28日,在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞时,习近平指出:“中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。”

2月5日,会见来华访问的柬埔寨首相洪森时,习近平表示:“中方将继续本着公开、透明态度同包括柬埔寨在内的各国加强合作,共同有效应对疫情,维护全球和地区公共卫生安全。”

2月23日,在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习近平强调:“要继续同世界卫生组织保持良好沟通,同有关国家分享防疫经验,加强抗病毒药物及疫苗研发国际合作,向其他出现疫情扩散的国家和地区提供力所能及的援助,体现负责任大国担当。”

3月12日,同联合国秘书长古特雷斯通电话时,习近平强调:“国际社会应当加紧行动起来,有效开展联防联控国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。”

3月17日,同专程访华的巴基斯坦总统阿尔维会谈时,习近平表示:“中方愿为防止疫情在世界范围内扩散蔓延作出更多贡献。”

3月26日,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,习近平呼吁:“当前,国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情强大合力,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。”

……

“加强疫情防控国际合作是发挥我国负责任大国作用、推动构建人类命运共同体的重要体现。”

这是中国的理念与主张,更是中国的作为与担当。

情谊篇:“患难见真情”

“相互支持、合作共赢始终是中意全面战略合作伙伴关系的主旋律。值此意大利困难时刻,中国政府和人民坚定支持意大利抗击疫情的努力,愿开展合作,提供帮助。”

意大利总统马塔雷拉日前收到一封来自中国国家主席习近平的慰问电。此前,在中国抗疫艰难时期,马塔雷拉总统曾专门提议在总统府奎里纳莱宫举办一场特别音乐会声援中国。

在给习近平的回信中,马塔雷拉总统写道:“主席先生,您充满鼓励的话语,以及中国正在给予意大利的支持,在我看来,都是当前形势之下我们之间的具体合作……期望尽快与您再次见面,共叙我们之间的牢固友谊。”回信当天,中国抗疫医疗专家组携带医疗防疫物资和设备飞赴罗马,成为第一批抵达意大利的国际援助者。

这样的互动,只是战“疫”时期中国元首外交的一个片段。1月下旬以来,习近平的外交日程保持着频密节奏:同25位外国领导人和国际组织负责人32次通电话,同专程访华的柬埔寨首相、蒙古国总统、巴基斯坦总统、世卫组织总干事会谈会见,向欧盟、韩国、伊朗、意大利、法国、德国、西班牙、塞耳

书写共建人类命运共同体的战“疫”篇章

——记习近平主席推动新冠肺炎疫情防控工作国际合作

维亚领导人致慰问电,给世卫组织总干事谭德塞、美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨等回信……3月26日,二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会举行,习近平在北京出席并发表重要讲话。

表达谢意与支持,传递情谊与信心,倡议团结与合作……战“疫”时期,习近平主席同各方密切沟通、深入交流,介绍中国抗疫努力,争取国际社会支持,呼吁各国携手抗疫,共同维护全球公共卫生安全。既有电话交谈,也有信函往来;既有双边对话,也有多边会议;既面向外国政要,也面向外方友好人士……中国元首外交以务实多样的交往方式深化着中国与世界各国的友谊,推动着中国与世界各国的合作。

岁寒知松柏,患难见真情。一幅幅友谊画面令人感动:

立春第二天,柬埔寨首相洪森踏雪而来。他对习近平主席表示,在中国困难的时候,柬埔寨人民同中国人民坚定地站在一起,患难与共,共克时艰,是真正的“铁杆朋友”,柬方将致力于同中方一道构建柬中命运共同体。

蒙古国传统佳节白月节假期后的第一天,蒙古国总统巴特图勒嘎就来华访问,并将蒙方向中方赠送3万只羊的证书交到习近平主席手中。2014年,习近平曾在蒙古国国家大呼拉尔发表题为《守望相助,共创中蒙关系发展新时代》的重要演讲。这一次,习近平又提到中蒙两个邻国“守望相助、同舟共济”。

沙特国王萨勒曼是第一位专门就疫情给习近平打电话的外国元首。他说,相信中国一定会取得抗击疫情的胜利,沙方在任何情况下都将同中方坚定地站在一起。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会后,两国元首再次通电话。习近平表示:“当前,沙特也面临疫情严峻挑战。中方坚定支持沙方抗击疫情,愿提供力所能及的帮助。”

法国总统马克龙通电话时,习近平表示:“今年1月以来,在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,我同总统先生3次通话,充分体现出我们之间的高度互信以及中法关系的高水平”,“为各国人民守望相助、共克时艰树立了榜样”。习近平如是形容中法彼此鼓励支持、相互援助医疗防疫物资的深厚情谊。

收到美国犹他州卡斯卡德小学学生的中文新年贺卡,习近平亲切复信,鼓励他们为增进中美两国人民友谊作出贡献。孩子们用中文演唱《武汉加油·你笑起来真好看》,清亮的童声动人心弦。不久前,美国犹他州议会参众两院一致通过共同决议案,支持中国人民抗击新冠肺炎疫情的努力。

中华民族是懂得感恩的民族,对困难时刻的每一份宝贵支持,都铭记在心。

习近平同卡塔尔埃米尔塔米姆通话时,特别提到卡方通过卡塔尔航空网络为中方运输防疫物资提供帮助;同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通话时,高度赞赏迪亚斯-卡内尔主席专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持;同埃及总统塞西通电话时,专门感谢塞西总统派遣卫生部部长作为特使专程来华并指示在埃及三大世界文化遗产地以灯光秀形式同时投映五星红旗;

向伊朗总统鲁哈尼致慰问电时,特别提到:“许多伊朗百姓为武汉、为中国加油,带给了我们温暖和力量”,“中方愿同伊方加强抗疫合作”;向韩国总统文在寅致慰问电时,专门提及文在寅总统讲过的那句“中国的困难就是韩国的困难”;同巴基斯坦总统阿尔维会谈时,对巴基斯坦政府和社会各界倾力所有向中方捐赠防疫物资深表感谢……

中华民族是以诚待人的民族。当朋友遭遇困境,定会伸出援助之手。

(下转第三版)

指导企业落实复工复产条件

鲁山县强力推进重点项目建设

本报讯(记者常洪涛)“截至3月底,全县104个省市县重点项目开工在建71个,其中33个市重点项目开工复工29个,5个省重点项目全部实现开工复工。”4月6日,鲁山县发改委大项目办负责人说。

为克服疫情影响,加快重点项目开工复工进度,鲁山县对确定的重点项目明确分包领导、责任单位、责任人,并印发重点项目疫情防控期间复工复产实施方案,全力支持和组织推动各类重点项目开工复工。

该县积极指导企业落实开工条件,帮助施工单位落实疫情防控方案、防疫物资配备、务工人员排查、安全生产自查、职工食宿保障、职工健康监测、工作环境消毒、疫情阻断隔离、员工教育培训、项目内部管理疫情防控期间开工“十到位”;建立交通保障机制,交通管控措施结束之前为开工项目办理通行证60个,凡持有用人单位证明的员工,各社区(村)一律放行;建立用工保障机制,每个项目建立首席服务官制度,协调招

工用工,支持施工单位接送本地员工上下班;建立物资保障机制,把防疫物资供应纳入县疫情防控指挥部物资保障组保障范围,由开工复工专班统一配送;建立资金扶持机制,对因疫情防控增加企业用工成本的,由县财政按每名员工每天补助30元的标准补助施工企业;简化开工复工审批程序,施工企业防控措施自查到位,即可申请备案复工。

鲁山县建立了推进项目建设长效机制,制定了项目大建设工作方案,要求把项目建设作为经济发展一号工程摆在重要位置,坚持把项目建设与转方式、调结构、惠民生统筹起来,完善重点项目谋划建设储备工作机制,着力扩大投资总量,优化经济结构,夯实发展后劲,以项目大建设推动经济社会大发展。

该县实行重点项目分包和首席服务官制度,对确定的重点项目实行县级领导、责任单位领导、责任单位科级干部“三包”责任制,每个项目明确县级领导分包,分包项目的县级领导每月至少深入项目单位两次以上,督导项目建设。



积极复工复产 加快项目建设

4月6日,施工人员在金博园项目现场紧张施工。

该项目位于市区一矿路与乐武南路交叉口西南角,是修建性棚户区改造项目。施工方在做好疫情防控的情况下积极复工复产,加快项目建设。

本报记者 姜涛 摄